

Contururi, deocamdată, doar promitătoare

Conferința internațională de la București a Forumului Crans Montana - dincolo de laude exagerate și contestări evidente rău voitoare - a însemnat un real succes, un lobby pentru România greu de realizat în alte condiții. Pe de altă parte, trebuie remarcat faptul că pe fundalul Forumului s-a desfășurat o bogată activitate diplomatică, s-au exprimat cereri de mediere, s-au negociat contracte și au fost încheiate afaceri, aspecte importante, subliniate și în cuvântul de închidere a lucrărilor de către domnul J.P. Carteron, președinte al Fundației.

Două elemente ne-au reținut în mod cu totul deosebit atenția pentru largul lor interes și pentru sfera lor de cuprindere, posibil universală.

Este vorba, în primul rând, de propunerea românească ce vizează dublarea Parteneriatului pentru pace cu un

Parteneriat pentru dezvoltare, în măsură să ofere statelor centrale și est europene oportunități și facilități economice egale și nu simple ajutoare, mai mult sau mai puțin rambursabile.



În al doilea rând ne referim la inițiativa primului ministru francez, Edouard Balladur, transmisă Forumului de trimisul special al acestuia, inițiativă ce definește "Pactul de stabilitate" ca opțiune pan-europeană. Planul premierului francez, ce urmează a fi lansat în cadrul unei conferințe internaționale ce va avea loc la Paris în zilele de 25 și 26 mai - conține, în esență, două etape. Prima ar urma să asigure "punctele de stabilitate", prin intermediul "semnării de acorduri

bilaterale între țările europene, mediate de terțe părți de preferință cât mai obiective". Cea de-a doua etapă, cea decisivă, ar urma să conducă la semnarea unui acord pan-european în baza acordurilor bilaterale. Pornind de la premisa că scopul acestor acorduri este recunoașterea integrității teritoriale a fiecărui stat, precum și a frontierelor sale actuale, efectul principal ar urma să fie apariția unei Europe deschise și unite. "Creierul" acestei acțiuni, precum și "gestionarul" acesteia ar urma să fie Conferința pentru Securitate și Cooperare în Europa. Contururi, deocamdată, doar promitătoare dar optimiste. În pofida unor multiple greutăți ce vor interveni obiectiv. Și este suficient să amintim aici efectele negative resimțite și astăzi ale nefastului Pact Ribbentrop-Molotov.

TRIBUNA

UN MECI DE VĂZUT

F.C. INTER - GLORIA BISTRITA

Astăzi, de la ora 15,30, pe "Municipalul" sibian, F.C. Inter - Gloria Bistrița, în ultima etapă a Diviziei Naționale. Arbitru - Cornel Sorescu din Pitești.

Cu ocazia sărbătorilor de Paști SC VINARIA S.A. acordă clienților săi o bonificație de 18% pentru fiecare factură reprezentând toată gama proprie de băuturi alcoolice.

Conferință de presă - S.I.P.

Ieri, la sediul Sindicatului Învățământului Preuniversitar Sibiu, a avut loc o conferință de presă. Prin amabilitatea dlui Teodor Fărțonea (președintele SIP-Sibiu) am aflat ce s-a comunicat: "am cerut o întâlnire cu presa, pentru a anunța noile măsuri pe care le-am luat spie a ne impune punctul de vedere vizavi de bugetul învățământului. Astfel, am organizat un referendum sindical pentru ca fiecare cadru didactic să poată decide dacă vom mai continua sau nu mișcările sindicale, care, așa cum am spus, au ca obiectiv principal banii. Colegii din București au început deja să sensibilizeze forurile competente, prin pichete, pancarte, mitinguri, acestea fiind prezente până la sfârșitul săptămânii (în București), când se va vota bugetul. De altfel vineri, aici în Sibiu, ne vom întâlni cu o parte din parlamentarii sibieni. Am făcut propuneri bugetare și la Ministerul Finanțelor, propuneri care se pare că au fost luate în seamă. La sfârșitul acestei săptămâni vă vom putea comunica rezultatele pe țară ale referendumului sindical".

Așadar, vom reveni cu amănunte în ziarul nostru de sâmbătă.

Răzvan MARCU

TURSIB R.A. CERE AJUTOR

Consiliul de Administrație al Regiei Autonome de Transport Local TURSIB S.A. Sibiu, numit prin Hotărârea Consiliului Municipal Sibiu nr. 25 din 18.03.1994, a constatat că în unitatea noastră există o serie de nereguli economico-financiare care au condus la înregistrarea unor pierderi importante, datorii neachitate față de bugetul statului și față de diverși furnizori, rezultate în urma unei administrări necorespunzătoare a vechiului Consiliu de Administrație și a conducerii operative.

Pentru elucidarea acestei situații vă rugăm să delegați o comisie de control, care să efectueze o verificare gestionară de fond a unității noastre în anii 1992, 1993 și ianuarie, februarie 1994.

Solicităm aceasta deoarece dorim o clarificare concretă a situației de fapt, precum și stabilirea celor care se fac vinovați de aceasta.

Cu stimă și respect, ing. Băra BUCUR, președintele Consiliului de Administrație

Acest apel a fost adresat Curții de Conturi, Gărzii Financiare, D.G.F.P., Primăriei, Poliției sibieni.

Lucrurile cele mai bune sunt și cele mai dificile.

PLUTARH

Tribuna

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CX, nr. 1134 serie nouă | Miercuri, 27 aprilie 1994 | 8 pagini, 100 lei (la abonați - 60 lei)

Nu cu mulți ani în urmă, băutorii de... meserie și de vocație, cei al căror prim gând în zori de zi era să tragă o dușcă de "monopol cu dulce", aveau punctele lor de întâlnire: la "Doi colonei", la "Tăța dulce", la "Popa Luca", la "Pufoaica ruptă", la "Tri păduchi", la "Foamea" și la "Beleaua"...

Am fost curios să văd unde se întâlnesc astăzi cei ce n-au bani pentru whisky, coniac franțuzesc, bere ungurească, vin portughez și vodcă rusească. Multe dintre știutele "bombe" s-au desființat, altele s-au reprofilat. Băutura e scumpă și cei obișnuiți să se "aghezmuiască" zilnic sunt tot mai strămtorați. Cu prețuri de mâna a doua - și, deci, mai frecventate - au rămas puține localuri. În centru vechi ar mai fi doar Ada-Kaleh, Negoiul și Unicum (aripa de pe str. N. Bălcescu). Dunărea s-a închis și nu știe nimeni ce se va petrece acolo, la Turn prețurile au fost urcate fără noimă, Sibiu vechi și Bufnița au fost renovate, igienizate și nu mai sunt frecventate cu aceeași asiduitate de foștii clienți. Într-un fel e bine, fiindcă, la un moment dat localurile din centru erau toate-o apă și-un pământ. Acum cei cu banii numărați au fost împinși spre Orașul de jos și spre periferii. Aceeași atmosferă îmbăcsită, aceeași promiscuitate care place unora am găsit-o la restaurantul Timiș unde - în ziua în care am trecut pe-acolo - vreo 10 țigănci puseseră stăpânire pe mesele din autoservire și lăsau să intre și să iasă doar pe cine voiau ele, făcând hărmălaie și haz. La Cibinul - loc de întâlnire al precupeților și al

hoților de buzunare - și-e teamă să atingi o masă sau un pahar fără riscul de-a lua o boală de piele sau o spirochetă. În schimb, la Carpați, la Târnava și la "Ioan și Dan" (fost Brădet, fost Popa Luca) se simte dorința de primenire, de aerisire și de asanare, semn că, în ciuda celor care afirmă că în anumite zone nu se poate face nimic spre civilizație, omul poate sfinți locul.

Spre Europa, prin... Orașul de jos

Pe lângă vechile bufete și restaurante, au apărut puzderii de baruri și cafelele private. Este un lucru bun, pentru că, în ultimă instanță, concurența ar trebui să fie stimulativă atât în privința ambianței, cât și a prețurilor. Ceea ce surprinde este lipsa de imaginație a patronilor acestor noi localuri, care nu se deosebesc între ele decât prin... firmă. În rest, aceleași mese, aceleași băuturi, aceleași țigări, ba chiar și aceleași prețuri (ridicate). Singura "specialitate" cu care se laudă unii este ciorba de burță. Am căutat în van o pensiune unde să poată niște burlaci sau pensionari văduvi să mănânce un prânz decent la un preț accesibil. Pizza se mai face pe ici, pe colo, dar un local în care să găsești sarmale cu mămăligă sau mămăligă cu brânză sau o ciorbă de fasole de post, sau o iahnie de fasole, sau niște cartofi gratinați nu există... Cu alte cuvinte, nu cunosc în Sibiu un restaurant cu profil lacto-vegetarian, nu s-a înființat nici o plăcintărie unde să poți cere la orice oră plăcintă

continuare în pag. 8
N.I. DOBRA

Cursuri de contabilitate

Începând cu data de 17 mai 1994, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură a județului Sibiu deschide un nou curs de perfecționare în noul sistem contabil, la Sibiu. De asemenea, la Agnita se va desfășura un curs de contabilitate generală și noul sistem contabil din data de 19 mai 1994.

Cei interesați sunt rugați să solicite informații suplimentare la CIIA Sibiu, tel. 41.64.47 și la tel. 51.06.40 - pentru Agnita.

Teatrul de păpuși Sibiu pe „înălțimile” Alpilor elvețieni

În perioada 29 aprilie - 11 mai 1994, Teatrul de păpuși Sibiu va călca ținuturile țării cu cele 22 de cantoane îmbibate de istoria triburilor celtice ale helveților. Cum înălțimile Alpilor elvețieni nu sunt necunoscute trupei sibieni, aceasta a hotărât să se prezinte, în ton cu zăpada veșnică de pe creste, cu spectacolul "Albă-ca-Zăpada" în versiunea germană.

Această prezență elvețiană a fost posibilă grație fundației "Basel Hills". Să enumerăm și temerarii sibieni, hotărâți să "cucerească" Alpii. Ei sunt actorii: Dan Hândoreanu, Mihaela Grigoraș și Monica Boldea. Regia aparține doamnei Kovacs Ildiko, scenografia domnului Febus Viorel Ștefănescu. Să amintim și compartimentul tehnic: Cătălina Sebastian, luminile - Marius Căpățână, iar sonorizarea - Roppelt Georg. Așteptăm cuminiți și încrezători ecoul acestui turneu pe suprafața celor 41.288 kmp elvețieni, așteptăm un succes sibian și în acest domeniu.

Adrian POPESCU

Pentru aprovizionare constantă cu produse

Gillette®

Nestlé®

NU TREBUIE SĂ VĂ MAI DEPLASAȚI LA BUCUREȘTI SÎNTEȚI PREZENȚI ȘI LA BRAȘOV.

COSMOS TRADING S.R.L.

IMPORTATOR DIRECT

BRAȘOV

Birou: B-dul Griviței nr. 70, Bl. 6, et. 3, ap. 14. Tel./Fax: 068/151733

Depozit: Str. Căramidari nr. 1 Tel: 068/172170

Programul stațiilor Peco în zilele de Sfintele Paști

Sibiu. În zilele de 30 aprilie, 1 și 2 mai a.c. Stația nr.1 (Alba Iulia) va funcționa non stop. Sâmbătă, 30 aprilie, stațiile de pe B-dul G-ral V.Milea și Aeroport vor livra până la ora 23 iar luni, 2 mai, va funcționa doar stația de pe B-dul V.Milea între orele 7,30-23. Mediaș. Duminică, 1 mai, Stația nr.1 va funcționa după programul normal, celelalte fiind închise. Luni, 2 mai, vor fi deschise și celelalte.

Premii în autoturisme DACIA 1310, motociclete, biciclete, minicalculatoare, jucării, tricouri, numai pentru cine cumpără



Premiile găsite în ambalaj se vor ridica de la S.C. "RALEXIM" DISTRIBUTOR GENERAL str. G. Bacovia nr. 31 Telefon 42.17.84, orele 9-17

Night Club „Transilvania” nu-i deloc o sperietoare!



Există ideea preconcepută că restaurantul NIGHT CLUB „TRANSILVANIA” din Sibiu, aparținând Societății româno-italiene D.B.M. este inaccesibil concetățenilor noștri și aceasta, în primul rând, din cauza prețurilor. Dacă fotomontajul artistului FRED NUSS nu vă va convinge, iată câteva prețuri practicate aici și care, suntem siguri, vă vor risipi spaimelile: un cotlet parizian cu garnitură costă 2.829 lei; un mușchi de vacă la grătar, cu garnitură,

costă 3.079 lei; o sticlă de Murfatlar Sauvignon (de vinotecă) costă 3.705 lei. Deci, cu maxim 10.000 lei, o persoană poate mânca și bea inclusiv o țarie, o bere sau o cafea! De asemenea, cofetăria oferă peste 20 sortimente de înghețată și prăjituri (orar 7-24). Restaurantul clasic este deschis între orele 12.30-19 (nu se plătește intrare), iar Night Clubul vă stă la dispoziție între orele 21-4 (rezervări de locuri la telefon 42.16.94).

De reținut că societatea D.B.M. dispune de o fermă proprie la Cornăel (suprafață lucrată 300 ha, efective 140 capete bovine și 400 capete porcine, la ora actuală), sacrificarea și valorificarea acestora permițând practicarea unor prețuri extrem de accesibile. Vizitați unitățile de lux ale societății și ne veți da dreptate!

B. MIRCEA

Politica trebuie lăsată la poarta instituției

- Dialog cu dl. Tudor Radu, deputat PUNR de Sibiu -

- D-le deputat, vă propun să începem discuția noastră pornind de la tratativele și chiar Protocolul pe care PUNR-ul l-a semnat cu PDSR în vederea participării la guvernare, tratative încheiate cu un eșec - apreciază unii comentatori - pentru partidul din care faceți parte. Care este opinia dv. vizavi de aceasta?

- Personal, nu am agreat intrarea în guvern în situația dezastruoasă în care se află țara, chiar și pe baza programului nostru anticriză. Ca ministru trebuie să ai și o garnitură completă de oameni de ai tăi. Dacă nu o ai, nu poți conduce. PUNR-ul nu a vânat oameni, dar nici nu i-a agreat pe cei care au vrut să vină doar din interese de altă natură. În partidul nostru sunt doar oameni care simt românește. Relațiile s-au stricat și din alte motive, inclusiv din declarațiile unor lideri politici conform cărora "Occidentul nu vede cu ochi buni o asemenea coaliție", și că "s-ar reduce credibilitatea României". Așa s-a ajuns, deci, tot la un guvern monocolor.

- Veți sprijini în continuare acest guvern?

- Da, vom sprijini PDSR-ul considerând că așa este bine.

- Aveți reprezentanți în structurile centrale ale guvernului?

- Câte un secretar de stat la Ministerul Comunicațiilor, la învățământ, dar urmează ca PUNR să mai vină și cu alți oameni competenți. Referitor la alianța despre care am vorbit anterior trebuie să precizez că sunt și politicieni ai acestui partid care nu agreează PUNR-ul și așa aminti doar pe dl. deputat Tobă care ne consideră extremiști, permițându-și să facă o serie de aprecieri înguste și total nejustificate. Nici dl. deputat Dejeu (PNȚCD) nu ne prea agreează.

- Prin culisele politice sibieni se

spune că dl. prefect Traian Muntean ar fi membru al PUNR...

- Nu este. Noi l-am propus. Personal i-am dat telefon. Este independent și-l vom susține atâta timp cât aplică legea și nu face abuzuri. Eu declar fără echivoc că nu sunt de acord cu schimbările de ordin politic, mai ales în cazul în care avem oameni capabili care știu să conducă bine. Într-o instituție politică trebuie lăsată la poartă. Ei trebuie schimbați doar când dau dovadă de rea-credință.

- Ce ne puteți spune despre zvonurile privind posibila înlocuire a d-lui Ilioniu, subprefectul județului?

- Parlamentarii PUNR și PDSR de Sibiu ne-am pus de acord, așa încât nu se mai discută înlocuirea dânsului.

- Aveți un an de când sunteți parlamentari. Ce ați întreprins în această perioadă?

- Sunt vicepreședinte al Comisiei de cercetare a abuzurilor și corupției, calitate în care m-am deplasat la Făgăraș, Ploiești și Constanța. Cu aceste ocazii am constatat o mare corupție, de la mic la mare. Sunt chiar prefecți care fac abuzuri, grave încălcări ale Legii 18, în domeniul privatizării etc. Din păcate, fenomenul corupției se manifestă la toate nivelurile.

- Ce ați întreprins?

- Spre regretul nostru, nici Procuratura Generală nu ne-a dat răspunsuri în termen, deși în unele cazuri am făcut chiar două reveniri. Nu se poate așa. Poate sub noul ministru se va schimba ceva în bine.

- Dintre cele 120 de reclamații și petiții primite la Parlament din județul Sibiu pe 9 luni, ați putea să-mi dați un singur exemplu de caz rezolvat?

- În Sibiu nu am avut nici un caz expres rezolvat, nici chiar în cel al substanțelor toxice, deși am discutat de trei ori cu domnia procurori Tulbure

și Comăniță. Nu se cunoaște nici acum cine, ce, și cum a fost posibilă aducerea lor.

- S-a publicat "Carta albă" a pensilor. Oamenii sunt îngrijorați de noile limite de vârstă. O veți vota?

- De discutat s-a discutat. De votat vom mai vedea. Statul român nu este pregătit pentru aplicarea acestei legi. Trebuie să asigurăm populației un minimum de drepturi sociale. Și încă un aspect: acum trei ani s-a beneficiat de ieșirea la pensie înainte de limita de vârstă prevăzută. Sunt cazuri (ca. 200.000) când pentru doar două zile nu s-a putut beneficia de acel decret, deși aveau 35 ani vechime în muncă. Este nedrept și toți aceștia ar trebui pensionați.

- D-le deputat, ar mai fi multe de discutat, inclusiv despre mult așteptatul proiect al Legii locuințelor. Sperăm să o putem face cu o altă ocazie. Acum o ultimă întrebare: D-na Cojocaru de pe str. Bălea nr. 4 ni s-a plâns de faptul că în mod abuziv doriți să tăiați un castan aflat în apropierea casei dumneaei, dar și a blocului în care locuiți. Am înțeles că atât Romsilva cât și Inspectoratul pentru protecția mediului nu sunt de acord cu tăierea lui. De ce insistați să-l tăiați?

- Copacul în cauză nu se află pe terenul doamnei Cojocaru și eu am consimțământul asociației de locatari să-l tai. Este bătrân și oricând se poate rupe și poate cădea peste garajul meu în apropierea căruia se află. Eu am solicitat să mi se dea asigurări că nu se va rupe, iar în caz contrar să fiu despăgubit.

- Noi sperăm totuși ca acest castan să rămână în picioare, iar dv. să mai câștigați încă un mandat în Parlament.

Dumitru MANIȚIU

Ruinele orașului

2. Imediat după încetarea focului, ADAS-ul de pe atunci a purces la evaluarea pe teren a pagubelor și la plata despăgubirilor în temeiul asigurării prin efectul legii. Așa, de pildă, în 29 ianuarie '90, s-au plătit d-nei Eugenia C. 34.004 lei, iar în 5 februarie d-nei Edith P. 43.189 lei. În 2-3 luni au fost plătite toate sumele convenite în raport cu primele de asigurare. Firește că aceste sume nu acopereau nici pe departe cheltuielile de reparații, mai ales în cazul caselor grav avariate sau distruse. Diferența urma să fie acoperită din Fondul Libertatea, potrivit H.G.732 din 23.06.'90.

Alături de inspectorii ADAS, pe teren a mai activat o comisie formată din specialiști în construcții, care au mers din casă în casă și au luat măsuri de deconectare de la rețeaua electrică, închiderea gazului metan și a apei etc. S-au efectuat și unele lucrări de primă urgență, pentru a se evita producerea de pagube mai mari.

O comisie organizată la nivel județean a alcătuit lista sinistratilor și a eliberat acte doveditoare în acest sens.

Echipele de constructori (ale IACM, COMSIB, coop. Constructorul etc) s-au apucat de treabă, contravaloarea lucrărilor - stabilită pe bază de deviz și verificate permanent la fața locului - efectuate fiind suportată din contul curent al filialei ADAS și apoi decontate (recuperate) din Fondul Libertatea. Așa s-au cheltuit, între altele, 6 milioane lei, aceasta până la 1 oct. '90, când Fondul Libertatea a fost înlocuit cu Fundația Libertatea, cu sediul la București. Prin

D.L. 124/'90 s-a stabilit ca 50% din bani să fie ai județului (dar gestionați prin fundație), iar restul să meargă în contul fundației.

O dată cu înființarea fundației (în regim centralizat) lucrurile s-au complicat brusc. Plățile s-au rârât și chiar au încetat pentru o perioadă de timp, căci consiliul de administrație al fundației s-a dovedit a fi zgârcit sau, eventual, doar extrem de precaut cu cheltuirea banilor. Cerea documente justificative primare pentru orice ban cheltuit, neacceptând plata în avans, treptat, (aconto cerut de constructori).

Rezultatul a fost că constructorii s-au retras unul câte unul fiind plățiți cu mare întârziere. Ba mai mult, unii dintre ei au fost trimiși în șomaj.

Între timp problema a fost rezolvată "definitiv". Fundația Libertatea a aprobat (și banii au sosit de vreo lună și jumătate) sumele necesare terminării caselor prin reevaluarea lucrărilor rămase de executat la nivelul prețurilor din 30 septembrie '93. Au fost alocate 96 mil. lei (respectiv 106,5 cu cazul Wagner).

În discuție au fost 44 clădiri proprietate particulară și 52 fond de stat, situate pe Ștefan cel Mare (1, 3, 5, 7, 9, 11), Milea (14, 12, bl. 1, 8, 9, 14, 28), Mirăslău, Moscova, Negoii (20,30, 31), Oituz (2, 5, 7), Calea Poplăcii (2, 14, 18, 28), Calea Dumbrăvii, oraș Cisnădie etc.

Au mai rămas doar 3 dosare cu probleme, respectiv 10 case cu 11 persoane care mai fac obiectul unor dosare neînchise, cauza fiind situația juridică neclară a proprietarilor.

Ion SORESCU

Câte case au fost redede proprietarilor?

După revoluție, la Sibiu au fost restituite proprietarilor, pe baza unor sentințe civile rămase definitive, 35 case naționalizate pe baza D.L. 92/'50. Ele cuprind 113 locuințe și spații cu alte destinații.

În altă ordine de idei, s-a obținut ieșirea din indiviziune cu statul, cu atribuirea unei sulte (pentru cota statului), în cazul a 25 mobile, totalizând 60 locuințe și 5 spații cu alte destinații (Ion S.)



Foto: Andrei BUTA

Cine-o supăra o barză,
avis pia & benigna,
arde-l-ar ce-o fi să-l arză,
nu și-ar mai afla odihna;
amintirea-i să se piarză
cum îi piere-n lume, tihna,
ălui de-o măhni o barză,
avis pia & benigna!

Cine-a supărat o barză
nu va dezlega enigma
cestui cântic despre barză,
avis pia & benigna.

Serban Foartă

Țigănia de la marginea Sibiului...

Ne-au scris mai mulți locuitori ai cartierului V. Aaron, mai ales de pe str. Oncești, aflată la intrarea în Sibiu dinspre Brașov. Ce ne spun ei?

În spatele blocurilor 6 și 8 a fost, cândva, un teren pentru copii, dar o mulțime de locatari din acele blocuri au venit și au săpat porțiuni din el, le-au închis cu tot felul de materiale, au instalat colibe și cotețe, cresc porci, găini, iepuri, oi. Și-au procurat câini, să le păzească "averea", care mai mult latră, dar la nevoie mușcă! Porcii emană miasme greu de suportat, coabitează cu...sobolanii, care s-au înmulțit mult etc.

Ne-am deplasat la fața locului, unde ne-am convins că durerea cetățenilor din zonă este perfect întemeiată. Mai rău ca la țară, c-an... țigănie.

Cam aceeași imagine o prezintă Calea Cisnădiei, înaintea ieșirii din oraș, pe dreapta. Terenul dintre ultimul bloc și stația de transformatoare a fost "fărămițat" în mici loturi care au fost săpate, greblate, împărțite în straturi. Noii "proprietari" le-au închis cu ce-au avut la îndemână: crengi, uscături, sărmă etc.

Au "plantat" în ele rulote vechi sau diverse alte "construcții". Sâmbăta, duminica mai trag câte un grătar, fac plaje cu săpăliga în mână etc...

Am luat legătura cu primăria orașului, respectiv cu dl. Ioan Sturz, șef serviciu evidență, administrare și exploatare patrimoniu de la care am aflat, în esență, următoarele: prin Hotărârea 13 a Consiliului municipal din 1992, zona descrisă din V. Aaron este "zonă interzisă pentru creșterea animalelor"; cetățenii care au ocupat terenurile (și pe Calea Cisnădiei) au făcut-o în mod ilegal; din punct de vedere legal, este interzisă schimbarea destinației spațiilor verzi, locurilor de joacă și a căilor de acces.

Urmează să se întreprindă măsurile necesare pentru revenirea la legalitate. Nu s-a făcut acest lucru până acum pentru că n-au fost sesizări.

În ceea ce ne privește, dincolo de legalitate sau ilegalitate, ne deranjează cel mai mult partea estetică a lucrurilor. Este o idee valabilă și de mult practică în alte țări de a parcela terenuri la marginea orașelor și a le închiria sau vinde la licitație. Trasarea terenurilor este făcută de specialiști în baza unui plan bine gândit de arhitecți. Terenurile nu pot fi împrejmuite oricum, construcțiile care se fac trebuie să respecte o anumită linie arhitectonică sau trebuie să fie tip etc. O adevărată plăcere să privești aceste oaze de verdeață, liniște și tihnă, cu vilșoare și căbănuțe dichisite.

De vilșoare n-avem deocamdată pretenții, dar nici țigănia n-o mai putem tolera.

Ion SORESCU

Prețul chiriei medii lunare - un pachet de țigări Carpați!

Agencia de administrare fond locativ, construirea și vânzarea de locuințe Sibiu are în administrație circa 10 mii locuințe majoritatea fond vechi. Chiria medie încasată este de 234-240 lei pe lună. Prețul unui pachet de țigări Carpați?! Cu acești bani, agenția trebuie să asigure întreținerea și reparația unor clădiri aflate în stare avansată de uzură.

Ce s-ar întâmpla dacă o asemenea casă se dăruie?

Potrivit legilor în vigoare, vinovată este agenția. Conform Legii 69/93, agenția plătește un impozit de 90 lei/an per metru pătrat de curte, dar cf. D.45/73 nu poate încasa de la chiriași decât 1 leu/an/m.p.

Anomaliile au fost reclamate și sunt cunoscute la nivelul Ministerului de Finanțe și chiar mai sus, prin intermediul

parlamentarilor sibieni. De făcut nu s-a făcut încă nimic. Unora, aflați probabil în etajele de sus ale ierarhiei, le convine, desigur, postura de chiriași.

Și până a se lămuri, pe calea legii, în Parlament soarta locuințelor din fondul de stat, înghețarea chirii este un bun capital electoral pentru cei care se gândesc la viitoarele alegeri (anticipate).

Ion SORESCU

IMPORTANT PENTRU PERSONALUL TRIMIS TEMPORAR ÎN STRĂINĂTATE

Guvernul României a adus, recent, unele importante modificări și completări reglementărilor în vigoare privitoare la drepturile și obligațiile personalului trimis, temporar, în misiuni în afara granițelor țării. Modificările și completările aduse vin în sprijinul delegațiilor ce se deplasează în străinătate, la invitația și pe cheltuiala unor parteneri străini.

Astfel, cu aprobarea conducerii unității, personalul în cauză va beneficia de costul transportului intern, până la aeroport sau gară, de diurnă și cazare pe perioada cuprinsă între momentul plecării din țară și începerea acțiunii în străinătate, sau de la terminarea acesteia până la întoarcere. În situația în care organizatorii sau partenerii externi asigură numai cazarea și masa, se va mai acorda 30% din diurnă pentru mici cheltuieli uzuale.

Noile reglementări și completări își propun să evite întreruperile nejustificate ale călătoriei și ocolirea rutelor prin multe escale.

Lucian JIMAN

GARDIENII PUBLICI - ROL ȘI ATRIBUȚII

În "TRIBUNA" din 8 aprilie 1994, m-am referit la atribuțiile gardienilor publici, extrase din Legea nr. 26/1993, printre care cele referitoare la combaterea unor încălcări de lege privind curățenia localităților. Reamintesc că întreținerea și curățenia localităților urbane și rurale sunt prevăzute și reglementate în Legea nr. 10/1982, în vigoare, în care printre altele, se arată că "toți locuitorii orașelor și comunelor trebuie să manifeste o înaltă conștiință civică cu privire la păstrarea stării de igienă și curățenie a localităților".

Constatarea contravențiilor în acest domeniu se face de către primarii municipiilor, orașelor și comunelor sau de către persoanele împuternicite de către aceștia. Și, pentru că pe de o parte, printre atribuțiile primarilor sunt și cele cu privire la îndrumarea și supravegherea activității gardienilor publici, precum și stabilirea competenței acestora de a constata și sancționa contravențiile, iar pe de altă parte, că "gardienii publici sunt asimilați, în exercitarea atribuțiilor de serviciu, persoanelor care îndeplinesc o funcție ce implică exercițiul autorității publice", pentru evitarea unor neînțelegeri sau mai exact pentru a evita eventuala ultragiurea gardianului public, ne facem datoria de a informa cetățenii localităților urbane și rurale cu privire la principalele prevederi legale referitoare la curățenia în localități. Aceste prevederi se referă atât la agenții economice publice și privați, instituții, asociații de orice natură, cât și la persoane fizice, și le-aș grupa în trei categorii: asigurarea curățeniei străzilor și trotuarelor, a spațiilor verzi și plantațiilor existente în imediata apropiere a incintelor sau locuințelor, inclusiv curățirea poleiului și a zăpezii pe timpul iernii; curățirea utilajelor și mașinilor agricole, curățirea autovehiculelor la ieșirea din șantiere, din stațiile de betoane, de pe câmp etc., pentru a nu murdări căile publice cu praf și noroi; interzicerea depozitării reziduurilor menajere în alte locuri decât în recipienți sau locuri special amenajate, păstrarea curățeniei pe arterele de circulație, în piețe, târguri și oboare, în parcuri, locuri de joacă pentru copii, păstrarea în bună stare a băncilor, a coșurilor de hârtii, indicatoarelor, panourilor de afișaj și a altor asemenea dotări.

Împotriva celor care nu înțeleg sau nu vor să se comporte într-un mod civilizată, se vor lua, fără nici o ezitare, măsurile legale și din noi reamintesc, deși este pentru a doua oară în acest material, pentru a nu se greși și mai mult și mai grav că "gardienii publici îndeplinesc o funcție ce implică exercițiul autorității publice".

col. (r.) Augustin TICHINDELEAN
șef corp gardieni publici

Semnal

O propunere perfect realizabilă

Ne-a sosit la redacție o scrisoare semnată de dl. Ioan Mihaiu, Sibiu, str. Gr. V. Milea, bl. 27, ap. 17 în care își manifestă indignarea și dezaprobarea față de majorarea "aproape din lună în lună", a taxelor pentru ridicarea gunoierului menajer de la populație. Domnia sa incriminează imobilismul șefilor de la Salubritate care se rezumă în a mări, nejustificat cel mai adesea, taxele, în loc să stabilească și să realizeze soluții tehnice pentru îmbunătățirea și eficientizarea operațiunilor de colectare și

transportare a containerelor la rampa de gunoi din Dealul Dăii.

În concret, dumealui propune o metodă - crede dânsul și la care subscriem și noi - realizabilă pe plan județean. Concret: factorii de resort să studieze posibilitatea fabricării unor remorci - platforme joase, pe care să poată fi încărcate 4-5 containere pentru gunoi, renunțându-se la camioanele (special dotate) pentru transportul doar a unui singur container. Efecte: s-ar reduce considerabil cheltuielile la transport (cursuri mai puține, consum

mai mic de carburanți).

Remorci-platformă ar putea fi fabricate fie la Automecanica Mediaș, fie la Mecanica Mârșa, sau la Metalcar Sibiu, întreprinderi din care, oricum, au capacitate de lucru, dar au comenzi puține la produsele de bază.

Considerăm că propunerea d-lui Ioan Mihaiu merită toată atenția. Cine, însă, se învrednicește să se ocupe de problemă? Așteptăm semnale favorabile.

Lucian JIMAN.

45
PARALELATRAVEL
&
TOURSAGENT
AUTORIZAT
TAROM

MEMBRU AL ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A AGENȚIILOR DE TURISM DIN ROMÂNIA

FILIALA SIBIU, str. Someșului nr. 57,

telefon 44.27.79 (în clădirea S.C. PROIECT S.A.)

VĂ OFERĂ:

* 6 variante de excursii în Grecia cu autocar, avion, autoturism proprietate-preț minim 75 \$/ persoană.

* excursii în Egipt, China, U.S.A., Thailanda, Cipru, Brazilia, Franța.

- sejur la Antalya - perla Turciei

- excursie în Kenya, tip Safari -425-

S.C. Moara Cibin S.A. Sibiu

cu sediul în Sibiu, Șos. Alba Iulia nr. 70.

organizează concurs

pentru selecționarea managerului,
conform Legii nr. 66/1993.

Documentele prevăzute de lege pot fi consultate la sediul societății.

Ofertele vor fi depuse în plic sigilat în termen de 30 de zile de la data apariției ultimului anunț.

Relații suplimentare la telefon 069/41.46.07. -821-

S.C. "SALCONSERV" S.A. Mediaș

județul Sibiu

anunță, cu ocazia Sărbătorilor de Paști, mari reduceri de prețuri la conserve de carne și preparate din carne crude- uscate (tip salam Sibiu).

Informații suplimentare la telefoanele 069/81.20.69; 069/81.35.92; 069/81.44.81

S.C. APROV S.A. MEDIAȘ

str. G. Enescu nr.11, telefon 069/81.57.18

organizează în data de 25.05.1994, ora 10, la sediul societății, concurs de selecție a **managerilor**, în conformitate cu prevederile Legii 66/1993 și Normelor Metodologice nr.1 de aplicare a acesteia publicate în Monitorul Oficial nr.54/2.03.1994.

Ofertele se depun în plic sigilat până la 24.05.1994, ora 15, la sediul societății.

Relații la telefon 069/82.15.80. -836-

Banca Română pentru Dezvoltare S.A

Sucursala județului Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Brukental nr.2-4

anunță clienții și populația că,

începând cu data de 26 aprilie 1994, își prelungește programul de casierie după următorul program: zilnic 8 - 12 și 14 - 18. În schimbul 2 se pot face operațiuni de depunere în depozite de către populație și din partea agenților economici cu cont la B.R.D.

Reamintim că sucursala oferă avantaje deosebite pentru depozite depuse de populație. Acestea trebuie să fie de minim 100.000 lei și se păstrează cu o dobândă de 100% pe an, cu calcularea lunară a dobânzii. Dobânda se poate ridica oricând sau se poate păstra în cont curent calculându-se o nouă dobândă la dobândă de 50% pe an. La sume excepționale de peste 3.000.000 lei se calculează o dobândă excepțională de 150% pe an. Sunt posibile și depuneri pe termene mai mici de un an. -835-

S.C. "LECOMP" SRL

cu sediul în Sibiu, Fochiştilor 8,
angajează

vopsitor "auto" - calificat, salariu
negociabil

Telefon: 43.71.29 - 8-18
41.23.18 - 18-21 -874-

S.C. "CEMA" S.A SIBIU

str. Podului nr. 127-129

anunță organizarea în data de 5 mai
1994, ora 11,00 a unei licitații
pentru închirierea următoarelor
terenuri:

- Şura Mare - carieră 0,12 ha 8.000 lei
- Şura Mare - carieră 0,25 ha 12.000 lei
- Şura Mare - carieră 0,65 ha 50.000 lei
- Solar 50% din producție

Licitatia se organizează la sediul
societății. Persoanele care doresc să
participe la licitație trebuie să depună
până la data de 4 mai 1994 o garanție
de 10% din prețul de strigare.

Relații suplimentare se pot obține
la sediul societății sau la telefoanele
43.44.96 și 43.40.00/21 -880-

S.C. AMYLLON S.A SIBIU

angajează prin concurs un economist
în cadrul biroului contabilitate în
următoarele condiții:

★ studii superioare
★ vechime minimă în specialitate 5
ani

★ domiciliul stabil în orașul Sibiu
Relații suplimentare la telefon
43.62.15 -878-

În baza prevederilor Legii nr. 66/1993 și a Normelor
Metodologice- privind selecționarea managerilor și
a încheierii contractului de management,

S.C. CIVITA COM S.A.

cu sediul în Mediaș, str. Șt. L. Roth nr.1, telefon 069/81.17.77

organizează concurs pentru selecționa-
rea managerului, în data de 30.05.1994

Pot participa la concursul de selecție persoanele fizice
române sau străine, individual sau în grup, care au ca
pregătire studii economice superioare și au capacitatea
deplină de exercițiu, precum și societățile comerciale române
sau străine care au în obiectul de activitate managementul.

Selecționarea candidaților se va face funcție de
următoarele criterii:

- aptitudini legale de procesul decizional - probate prin test
- cunoștințe în domeniul relațiilor economice internaționale - probate prin test
- absolvirea unor cursuri în domeniul managementului - probată cu acte doveditoare
- pregătirea de specialitate - dovedită cu actul de studii
- propuneri de restructurare, relansare și privatizare a societății - depuse în ofertă.

Până la data de 25 mai 1994, candidații se vor
prezenta la sediul societății în vederea studierii
documentelor privind situația economico-financiară a societății și a condițiilor de participare.

Ofertele se depun la sediul societății până la data
de 25 mai 1994.

Informații suplimentare se pot obține la telefon
069/81.17.77 -870-

În baza prevederilor Legii nr. 66/1993 și a Normelor
Metodologice- privind selecționarea managerilor și a
încheierii contractului de management,

S.C. TEXROMED S.A

cu sediul în Mediaș, str. G. Topârceanu nr.16-18, telefon 069/81.35.01, fax 069/81.50.60

organizează concurs pentru
selecționarea managerului

Pot participa la concursul de selecție persoanele fizice
române sau străine, individual sau în grup, care au
pregătire de specialitate și au capacitatea deplină de
exercițiu, precum și societățile comerciale române sau
străine care au în obiectul de activitate managementul.

Selecționarea candidaților se va face funcție de
următoarele criterii:

- aptitudini legale de procesul decizional - probate prin test
- cunoștințe în domeniul relațiilor economice internaționale - probate prin test
- absolvirea unor cursuri în domeniul managementului - probată cu acte doveditoare
- pregătirea de specialitate - dovedită cu actul de studii
- propuneri de restructurare, relansare și privatizare a societății - depuse în ofertă.

Pentru punctele a) și b) candidații vor lua legătura cu
societatea comercială CEMATT S.A cu sediul în
București, str. Sevastopol nr.26, sector I, fax 659.58.40,
telefon 659.42.61, în vederea programării pentru
testare. Costul testării este de 20.000 lei, sumă care va
fi decontată de către S.C. TEXROMED S.A Mediaș.

Până la data de 30 mai 1994, candidații se vor prezenta
la sediul societății în vederea studierii documentelor
privind situația economico-financiară a societății și a
condițiilor de participare. Ofertele se depun la sediul
societății până la data de 10 iunie 1994.

Informații suplimentare se pot obține la telefon 069/
81.35.01 și 069/81.50.60. -871-

Fundația româno-germană pentru
pregătire și perfecționare
profesională oferă cursuri de
pregătire în domeniul electro-
tehnicii și sprijină prin finanțări
înființarea societăților particulare.
Pentru departamentul "Activitate
privată - Consulting" căutăm un

consultant/inginer/
economist tânăr(ă)

Domaniul de activitate cuprinde în
special:

- dezvoltare proiecte
- consultanță pentru întreprinzători
- achiziționare utilaje

Candidatul trebuie să aibă pe lângă studii
corespunzătoare și experiență într-unul
din domeniile ce ne interesează (finanțe,
aprovizionare, planificarea producției,
privatizare).

Pretindem cunoașterea a cel puțin unei
limbi străine (germană, engleză sau
franceză).

Căutăm de asemenea un:

merceolog

calificat, cu experiență în serviciul
Aprovizionare sau Administrativ-
Financiar al unei societăți industriale sau
comerciale. Pe lângă experiență în
domeniu, cerem (cel puțin) absolvirea
unui liceu economic, dar acordăm o
șansă și unui inginer tânăr. Sunt
necesare cunoștințe elementare ale unei
limbi străine (germană, engleză sau
franceză).

Așteptăm să prezentați curriculum vitae
și copii după diplome la :

FUNDAȚIA ROMANO-GERMANĂ
str. Turismului nr.15,
tel.069/43.64.71; 43.70.22 -879-

În baza prevederilor Legii nr. 66/1993 și a Normelor
Metodologice- privind selecționarea managerilor și a
încheierii contractului de management,

S.C. "SITEX DUMBRAVA" S.A

cu sediul în Sibiu, str. Pădurea Dumbrava nr.20, telefon
069/42.24.34, 069/42.27.50, fax 42.24.34, telex 69280

organizează concurs pentru
selecționarea managerului

Pot participa la concursul de selecție persoanele fizice
române sau străine, individual sau în grup, care au
pregătire superioară și au capacitatea deplină de exer-
cițiu, precum și societățile comerciale române sau
străine care au în obiectul de activitate managementul.

Selecționarea candidaților se va face funcție de
următoarele criterii:

- aptitudini legale de procesul decizional - probate prin test
- cunoștințe în domeniul relațiilor economice internaționale - probate prin test
- absolvirea unor cursuri în domeniul managementului - probată cu acte doveditoare
- pregătirea de specialitate - dovedită cu actul de studii
- propuneri de restructurare, relansare și privatizare a societății - depuse în ofertă.

Pentru punctele a) și b) candidații vor lua legătura cu
societatea comercială CEMATT S.A cu sediul în
București, str. Sevastopol nr.26, sector I, fax 659.58.40,
telefon 659.42.61, sau S.C. CEDRU S.A. București,
str. Lucrețiu Pătrășcanu nr. 3, sect. III, fax 643.31.02,
telefon 643.50.24.

Candidații pot studia documentele prevăzute de lege
la sediul societății începând cu data de 26 aprilie
1994. Relații la dl. ing. Pițul Aurel, telefon 069/
42.27.50, int.118 - 069/42.24.34.

Ofertele cu îndeplinirea condițiilor prevăzute la art.
8. sau 9, 10, și 14 din Normele Metodologice se depun
în plic închis, sigilat la sediul societății până la data de
30 mai 1994. -858-

ANUNT În baza prevederilor Legii
66/1993 și a Normelor
Metodologice privind selecționarea manageri-
lor și a încheierii contractului de management,

S.C. SIBIANA S.A.

cu sediul în orașul Sibiu Șos. Alba Iulia nr.100
telefon: 41.63.90; fax 41.63.95

organizează concursul pentru
selecționare manageri.

Pot participa la concursul de selecție persoane fi-
zice române sau străine, individual sau în grup,
care au pregătirea de inginer, economist, jurist și
au capacitatea deplină de exercițiu, precum și
societăți comerciale române sau străine care au în
obiectul de activitate managementul.

Selecționarea candidaților se va face funcție de
următoarele criterii:

- aptitudini legate de procesul decizional, probate prin test;
- cunoștințe în domeniul relațiilor economice internaționale, probate prin test;
- absolvirea unor cursuri în domeniul manage-
mentului, probată prin acte doveditoare;
- pregătire de specialitate, dovedită cu actul de
studii;
- propuneri de restructurare, relansare și privati-
zare a societății - depuse în ofertă.

Pentru punctele a și b, candidații vor lua legătura
cu societatea comercială CEMATT S.A. cu sediul în
București, str. Sevastopol nr.26, sector 1, fax. 01-
659 58 40, telefon 01-659 42 61, în vederea pro-
gramării pentru testare. Costul testării este de
20.000 lei, sumă care va fi decontată de către S.C.
SIBIANA S.A. Sibiu

Până în data de 12 mai 1994, candidații se vor
prezenta la sediul societății în vederea studierii
documentelor privind situația economico-financiară
a societății și a condițiilor de participare.

Ofertele se depun la sediul societății până la data
de 27 mai 1994.
Informații suplimentare se pot obține la telefon
41.63.90. -806-

24 DE ORE TRIBUNA 24 DE ORE

Spre Europa, prin... Oraşul de jos

urmare din pag. 1
cu brânză, sau cu varză, sau cu ceapă, sau cu carne, și-o bere bună, rece, gulerată. Sigur, sunt căutate discobururile, sunt apreciate barurile de noapte cu striptease și dansuri din buric, poate vor avea, cândva, clienți și cazinourile, dar majoritatea sibienilor nu este alcătuită nici din alcoolici, nici din obsedați sexuali sau milionari. Sibianului de mijloc i-ar place să poată sta pe o terasă însoțită cu un marghiloman în față sau într-o ceainărie luminată de-o muzică discretă sau într-o berărie autentică, unde berea să se servească la halbă sau la țap cu un covrig sau cu o măsliță, sau într-o crămă adevărată cu vin adevărat, la butoi, la un preț omenesc (aproso, cu "Butoiul de aur" ce se mai aude?).

DIRECTIA GENERALA A FINANTELOR PUBLICE SI CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT A JUDEȚULUI SIBIU

- Direcția de impozite și taxe -
Invită cetățenii care dețin tractoare în proprietate privată și realizează venituri din prestări servicii de orice natură, să solicite Consiliului județean Sibiu eliberarea de autorizație în baza Decretului-Lege nr.54/1990, cunoscând că în caz contrar sunt considerați evazionisti fiscali, faptă, ce potrivit Ordonanței Guvernului nr.17/1993, se sancționează cu amendă între 600.000 - 2.000.000 lei.

Vânzările pe piața țărăneasca

Volumul fizic al vânzărilor de produse agroalimentare a fost în trimestrul I a.c. cu 2,1 la sută mai mare celui din aceeași perioadă a anului trecut.
Cele mai semnificative creșteri s-au înregistrat la mălai (609 la sută), varză (1416 la sută), usturoi uscat (150 la sută), mere (177 la sută), carne de oaie (335 la sută), slănină (7400 la sută) și ouă găină (5232 la sută).
S-au diminuat, în schimb, vânzările de carne de vită și porc (48 la sută) și brânză telemea cu (72,3 la sută).

INTERNATIONAL BUSSINES DAYS!

În perioada 5-6 mai 1994, are loc la hotelul bm polis din Dobogaka - Ungaria, întâlnirea "INTERNATIONAL BUSSINES DAYS" unde vor participa oameni de afaceri din Ungaria, Cehia, Slovacia, România, Austria și Turcia.
Tematica acestei întâlniri este alimentație, industrie, turism, construcții etc.
Taxa de participare este de 100 dolari în care se include: cazare, translator, catalog întocmit pe baza datelor transmise de fiecare participant în momentul înscrierii.
Cei interesați se pot adresa pentru detalii Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu, str. Telefoanelor nr.1, telefon 41.64 47.

Chișinăul și Tiraspolul vor negocia sub medierea Rusiei și C.S.C.E.

Președintele Republicii Moldova, Mircea Snegur, a anunțat că a intervenit un acord între autoritățile de la Chișinău și cele ale auto-proclamatei Republici Transnistrene referitor la înțelegerea unor negocieri sub medierea Rusiei și CSCE, relatează REUTERS. "Putem vorbi acum despre un compromis. Timpul când doream să rezolvăm această problemă de pe poziții inflexibile a trecut", se spune în discursul rostit luni seara de președintele Moldovei. Snegur a mai arătat că negocierile vor fi lansate la nivel de experți. În opinia sa, rezultatele alegerilor din februarie au fost benefice, ele evidențind apariția unei majorități de centru și marcând scăderea influenței naționaliștilor. "Sunt recunoscător poporului moldovean că a dat curs chemării noastre, înțelegând că avem nevoie de o majoritate parlamentară pentru a rezolva cu eficacitate toate chestiunile dificile", a adăugat Snegur. A fost semnat deja decretul prin care este numită echipa de experți care va reprezenta

partea moldovenească la negocieri. Acestea vor fi conduse de emisarul rus Vladen Vașev și de misiunea CSCE în Moldova. Din echipă vor face parte numai "oameni cu vederi moderate", "extremiștii fiind excluși". În cazul în care vor considera că negocierile se află în impas, cei doi lideri - Mircea Snegur și Igor Smirnov - și-au rezervat dreptul de a interveni direct. Punctul de plecare al negocierilor îl va constitui raportul CSCE, care stipulează acordarea unei largi autonomii pentru regiunea Transnistreană, în cadrul unui stat unitar. "Au fost create astfel șanse reale, nu numai pentru desfășurarea dialogului politic cu rebelii din Transnistria, ci și pentru rezolvarea definitivă a acestei probleme", a conchis președintele Snegur. La rândul său, Elena Esimova, purtătoarea de cuvânt a liderului separatiștilor nistreni a declarat: "Se pare că în curând vom avea parte de negocieri adevărate în probleme legate de statutul politic al regiunii noastre". (Mediafax)

CONTRAVENȚII ÎN DOMENIUL APELOR

Hotărârea Guvernului nr. 138/01.04.1994 stabilește faptele care constituie contravenții pentru persoane fizice și juridice până la 1.000.000 lei din care amintim:
- execuție de construcție pe ape neautorizate;
- folosirea apelor de suprafață și adâncime fără autorizație;
- pășunatul digurilor;
- depozitarea gunoaielor pe malurile albiilor;
- extragerea materialelor din albiile fără autorizație
- nerespectarea restricțiilor privind stagnarea autovehiculelor și animalelor în zona de protecție barajelor și digurilor
- manevrarea de către persoane neautorizate a stavelor, grătarelor, vanelor, barierelor, a instalațiilor hidrometrice și pluviometrice.

Va începe Ioan Stoica restituirile?

Marți, la ora 9, în fața hotelului "Napoca" din Cluj-Napoca, unde era programată să aibă loc o conferință de presă a Împăratului Iulian al romilor despre problema jocului de intrajutorare "Caritas", erau adunate deja câteva zeci de persoane, care doreau să se întâlnească atât cu Împăratul, cât și cu Ioan Stoica, care-și anunțase cu câteva zile în urmă participarea. Dar, pentru că până la ora 9,30 nu a sosit nici una din persoanele așteptate, la îndemnul d-nei Ana Potcoavă, celebră pentru acțiunile sale anti-"Caritas", grupul de cetățeni s-a deplasat la apartamentul lui Ioan Stoica din strada Universității nr. 1, ap. 4, unde așteptau deja câteva zeci de romi. Dar acolo nu le-a deschis nimeni ușa în ciuda bătăilor insistente, așa că grupul s-a îndreptat spre Primăria municipiului, unde Ana Potcoavă a fost primită de Gheorghe Funar. După cum a declarat d-na Potcoavă corespondentului MEDIAFAX, primul Clujului i-a promis că în timp de o săptămână va lua legătura cu dl. Stoica, o va invita și pe ea la Primărie și vor stabili în comun o dată când depunătorii își vor putea primi înapoi banii. Sosit, totuși, la hotelul "Napoca" în jurul orei 12, Împăratul Iulian a declarat presei că, începând cu 3 mai, Ioan Stoica va începe restituirea banilor împreună cu dobânda legală. Domnia sa și-a exprimat părerea că banii depuși la "Caritas" au fost cheltuiți pentru repararea drumurilor și construirea stațiilor din Cluj. Împăratul Iulian a mărturisit că a depus 37 milioane de lei, în schimbul cărora a primit până acum "doar sfaturi, sfaturi ca și dumneavoastră". (Mediafax)

Minori-victime ale accidentelor de circulație

În pofida tuturor avertismentelor și semnalelor lansate prin presă, minorii continuă să cadă victime ale accidentelor de circulație. Astfel, în 2 aprilie, ora 17.30, venind dinspre Vurpăr, Florea Tutulan Ioan din Bârgăniș, conducătorul autobuzului 2-SB-6263, proprietatea tatălui său, l-a accidentat la intrarea în Roșia pe Mihai Florin de 9 ani care a traversat strada în fugă. A fost transportat la Spitalul de copii cu fractură

de piramidă nazală și (probabil) de claviculă.
♦ Un alt minor, de fapt o tânără din Gura Răului, Hampu Raveca de 17 ani circula cu bicicleta între Orlat și Săcel, cu un coș de nuiele atârnat de ghidon. Din cauza acestuia s-a dezechilibrat și a căzut, accidentându-se destul de grav. A fost adusă la Spitalul clinic județean cu traumatism cranio-cerebral acut închis și fractură tempo-parietală dreapta.

Buletin bursier

Table with exchange rates for various currencies including SUA, sterlină, austriac, belgian, elvețian, germană, italiană, and turcești.

"Conectat" la... înalta tensiune a economiei de piață

Schoger Walter n-are decât 24 de ani, dar a reușit să se adapteze rapid la dezideratele economiei de piață pe care alții se chinuie în zadar să le priceapă. Nu-i mai puțin adevărat că l-a ajutat și inteligența lui nativă, pentru că altfel n-ar fi putut să se strecoare cu atâta abilitate printre legi, decrete, dispoziții și... funcționari de stat (adică plățiți de stat, nu plățiți ca să steal)
...Deci, S.W. s-a căsătorit, a avut un copil, a cumpărat - împreună cu soția, firește - un apartament (lucru destul de greu în zilele noastre) și se părea că totul va merge ca pe roate. Numai că, după o vreme, căruța a început să scârțâie. Au ajuns la judecătorie și cei doi soți au divorțat fără dificultate, copilul fiind încredințat, cum era normal, mamei. Ar fi urmat un alt proces pentru împărțirea de bunuri în care, fosta soție pornea avantajată de faptul că

avea copilul de întreținut. În aceste condiții, S.W. a imaginat un scenariu demn de Agatha Christie; a întocmit o declarație în numele fostei soții în care arăta că și-a pierdut buletinul de identitate și solicita o adeverință de identitate până la eliberarea altui buletin. Adeverința i-a dat-o Gabrielei Gomic, pe care a prezentat-o la Notariat drept soția sa, declarând că vor să-și vândă apartamentul! Cui? Mamei Gabrielei, Maria Pop. Ce s-a gândit S.W.: de ce să las eu apartamentul fostei soții și copilului, dacă pot să mă aleg eu cu câteva milioane! Doar că inteligența nu i-a ajuns ca să se gândească, totuși, că escrocheria va fi, până la urmă, descoperită.
"Întreprinzătorul" Walter a fost condamnat de Judecătoria Sibiu la 2 ani și 4 luni închisoare cu suspendarea executării pedepsei. (n.i.d.)

Timpul Probabil

Meteorologul de serviciu, Dan Ciovică, anunță prognoza pentru 27.04.1994:
Astăzi, vremea va fi relativ caldă, dar instabilă. Cervariabil, temporar noros mai ales după-amiaza, când, pe alocuri, se vor semnala și averse de ploaie. Vânt slab la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 5 și 9 grade, iar cele maxime între 19 și 23 grade.

MICA PUBLICITATE URGENTE

* S.C. Jeny Impex SRL, str. N. Bălcescu nr.37, vă oferă: TV color Samsung, Goldstar, Funai (teletext); D.R.C Sharp; aspiratoare Samsung. Vânzări avantajoase pentru tinerii căsătoriți și pensionari. Reducere de prețuri în perioada 26-30 aprilie (1064)

Berlusconi va fi numit prim-ministru

O înaltă oficialitate din cadrul Alianței Libertății, grupare ce a câștigat detașat alegerile din luna trecută din Italia, a declarat luni că se așteaptă ca Silvio Berlusconi să fie numit prim-ministru în cursul acestei săptămâni, relatează REUTERS. "Estimez că miercuri sau joi dimineață cel târziu Berlusconi va fi rugat să formeze noul guvern", a declarat Roberto Maroni, din partea Ligii de Nord, formațiune ce face parte din coaliția electorală Alianța Libertății. "Cred că guvernul va primi confirmarea ambelor camere ale Parlamentului până la 10 mai", a adăugat Maroni, care este și lider al grupului parlamentar al Ligii din camera inferioară. "Timpul este scurt datorită situației dramatice a economiei italiene", a mai declarat Maroni. Președintele italian, Oscar Luigi Scalfaro, urmează să încheie marți, consultările pentru desemnarea primului ministru și este foarte probabil că alesul să fie liderul grupării "Forza Italia", Silvio Berlusconi. (Mediafax)

Majoritatea depunătorilor la jocul "LONA" nu-și vor recupera banii

După arestarea preventivă a doi dintre patronii jocului de intrajutorare organizat de societatea "LONA" din Suceava, Dănuț Zub și Florin Costișan, a început să se clarifice o parte a încurcatei situații financiare a firmei ce încetase plățile. Conform unor surse ale Poliției sucevene, la jocul respectiv s-au înscris 69.025 persoane care au depus în total aproape 5 miliarde lei. Au fost premiate doar 10.148 persoane, care au ridicat în total circa 4,1 miliarde lei. Circa 3500 persoane s-au retras din joc, achitându-li-se în jur de 250 milioane lei. Alte 408 milioane au fost împrumutate unor S.R.L.-uri, fiind returnate, în cursul anchetei, în contul bancar al firmei. Au fost plătite taxele către stat, iar patronii și-au însușit 100 milioane lei cu care și-au cumpărat apartamente, mașini, aparatură electronică etc. Conform opiniei experților financiari din echipa de control sunt puține șanse ca restul de peste 50 mii de depunători, mulți din ei oameni săraci să-și recupereze măcar parțial banii depuși la "Caritas"-ul sucevean. (Mediafax)

Lis-a pus "pata" pe troleibuz

Poliția municipiului Sibiu a fost sesizată telefonic că pe str. Ștefan cel Mare niște inși beți au spart cu sicile goale de jumătate de litru parbrizul din față și geamul de la ușa troleibuzului cu nr. 282, lăsat în staționare în fața blocului 17. Deplasată la fața locului, echipa operativă condusă de cpt. Ioan Soană i-a identificat pe autori ca fiind Munteanu Nicolae, 45 ani, din Rășinari 1580 și Sabău Aurel, 45 ani, domiciliat în V. Aaron, bl. 30 - ambii muncitori la Indes. Valoarea prejudiciului este de 150.000 lei. Cercetările continuă cu autorii în stare de libertate.

Radio Activ

Miercuri, 27 aprilie 1994
6.00 Bună dimineața, Sibiu!
9.00 Dedicății muzicale-live
11.00 Advertising-shop
12.00 Activ-music
13.00 Curierul de prânz
14.00 Dedicății muzicale
16.00 Yoga și parapsihologie
17.30 Advertising-shop
18.00 Banii vorbesc
20.00 Lampa lui Aladin
20.30 Curierul de seară
21.15 Viața spirituală - emisiune specială dedicată Săptămânii Patimilor
22.00 Activ-Show cu Gabi Comănicu și Codruța Armie
Radio Activ își rezervă dreptul de a modifica programul în funcție de evenimentele la zi.

CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ TRIBUNA SRL
Str. George Coșbuc nr. 38
2400 SIBIU
TELEFOANE: 41.28.10; 41.31.83; 41.25.06; 41.33.33
FAX: 41.20.26
Procesarea computerizată și tiparul executate la S.C. Casa de Presă și Editură Tribuna

O altă bază militară atacată de bandiți

Un ofițer al Flotei Ruse a Pacificului a fost împușcat mortal în timpul unui asalt împotriva bazei militare pe care o deservea, a anunțat marți agenția rusă ITAR-TASS, citată de REUTERS. Atacatorii intenționau să fure armament. Comunicatul precizează că atacul a fost condus de patru agresori neidentificați, care au reușit să sustragă două pistoale și muniție. Este al doilea astfel de atac din ultima săptămână, miercurea trecută fiind atacată o bază din Vladivostok, în aceleași scopuri.